
 :محاسبه گرماي انحلال اسيد بنزوئيک با استفاده از قابليت انحلال آن: ٣آزمايش 

 

 - بورت – سود - فنل فتالئين- آب مقطر-  اسيد بنزوئيک-١٠٠ccو٢٥٠cc ارلن : مواد لازم

   دماسنج-cc ١٠  پيپت– اتانول -شيشه ساعت

 

 تئوري آزمايش

 

ن دما ، اثر يون مشترک  و اثر ضرائب فعاليت يوني در ميزان انحلال يک ماده در يک حلال عواملي همچو

در اين آزمايش توسط اندازه گيري قابليت انحلال اسيد بنزوئيک در آب به ميزان گرماي . موثر مي باشند 

  .انحلال آن دست خواهيم يافت 
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                S= (H-G)/T  ⇒  Ln S = Ln (H-G/T) 

               Ln K = UG/RT = (UH – T US) / RT= 

                   UH/RT - TUS/RT 

           d Ln S / dT = UH   /RT٢    ⇒  Ln S = ⇒
∆
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                  Ln S = UH   /R    
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و محاسبه شيب اين خط مقدار T/١ بر حسب  log S بنابراين با رسم نمودار
R

H
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بدست آمده که از  −

 . ل محاسبه استواکنش قاب UHآن 

 

 روش کار

  

 ميلي ليتر آب مقطر ريخته و محتويات آنرا حرارت داده تا ٢٠٠ گرم اسيد بنزوئيک و ٣ ميلي ليتر ٢٥٠در ارلن 

 ميلي ليتر ١٠٠ ميلي ليتر از محلول را برداشته و داخل ارلن ١٠سپس .اسيد بنزوئيک کاملا در آب حل گردد

 ميلي ١٠٠حال به ارلن . يادداشت مي نمائيم) T١(تر را به عنوان دماي  ميلي لي٢٥٠و دماي ارلن .ميريزيم

 نرمال تا روئيت رنگ ارغواني کم رنگ تيتر مي کنيم و حجم ٠٫١ليتر چند قطره فنل فتالئين افزوده و با سود 

 ميلي ليتر را ٢٥٠ درجه  دماي ارلن ٢٠ مرحله هر مرحله ٤در .يادداشت مي نماييم) V١(سود مصرفي را

   .وسط يخ کاهيده و آزمايش را تکرار مي نمائيمت

 

 محاســـبات

 

 :براي محاسبه حلاليت در هريک از مراحل چهارگانه آزمايش به طريق زير عمل مي کنيم

 

V (cc) ٤ ٨,٢ ١٣ ١٤,٥ 

T (٠c) ٣٠ ٥٢ ٧٤      ٩٤ 

 

Nنرمال  ٠,١ = تيترانت  
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حل شونده– محلول  =حلال  = ٩,٨٥٨ = ٠,١٤٢-١٠ gr 

S١,٧٩٦ = ٩,٨٥٨ / ١٠٠ × ٠,١٧٧ =١    
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 را محاسبه کرده و در طبق رابطه گفته شد اعداد را Sبه روش مشابه براي سه نقطه ديگر نيز مقادير 

  :در نمودار وارد مي کنيم

                                                                       

٣٦٧   ٣٤٧   ٣٢٥     ٣٠٣   T(٠k) 

١٫٧٩٦   ١٫٦٠٣   ١٫٠١٤     ٠٫٠٤٨  S 

-٠٫٢٥٤  ٠٫٢٠٥   ٠٫٠٠٦  ١٫٣١٨   Log S 

٣٫٣e-٣٫٠٧     ٣e-٢٫٨٨   ٣e-٢٫٧٢  ٣e-١    ٣/T    

 

 

  احسان حسن زاده: تهيه كننده
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